

## LONDON V PLAMENIH

### Nemci že tretji dan bombardirajo glavno mesto ... Angležem nemški napadi niso mogli zlomiti duha

Nemški aeroplani so včeraj že tretji zaporedni dan vsipali težke bombe na London. Zračni boji so se vneli sredi mesta nad velikimi poslopji, kot je palača poslanske zbornice, Big Ben in druga.

Kakor v nedeljo, so nemški letalci tudi včeraj čakali do poznega popoldneva, ko pa se je zračno bojevanje, ki je bombardiranje zopet pričelo z vso resnostjo.

V včerajšnjih bojih so Nemci izgubili 47 aeroplanov, Angleži pa 13.

Celo noč so pokale bombe in so grmeli topovi in Londončani ves čas niso mogli spati. Ob 5.43 zjutraj so sirene naznanile, da je napad končan in Londončani so sledih obrazov prihajali iz zaklonišč in kleti ter odhajali na svoje delo.

#### Škoda na poslopih je precejšnja

Na mnogih krajih mesta so nastali požari, čijih sij je bilo mogoče videti na razdaljo več milj. Ko se je zdanilo, je bilo tudi mogoče preccniti škodo na raznih poslopih.

#### London nima miru ne podnevi, ne ponoči

Nemška uradna časnikarska agencija pravi, da London ne bo imel niti podnevi, niti ponoči miru pred nemškimi bombardiranjem. Včeraj so nad London prihajali aeroplani v velikih skupinah. Pri teh napadih je bilo nad 300 nemških aeroplanov.

Nemški letalci se ob svojem povratku sporočili, da so nad Londonom pod seboj videli celo morje požarov.

Nemci poročajo, da so uničili 40 angleških aeroplanov, sami pa so jih izgubili 16.

#### Londonsko pristanišče zelo poškodovano

Associated Press poroča, da so inozemski časnikarski poročevalci opazili, da je bil promet v pristanišču na pomolih ob Temzi zelo oviran. Po tej poti od vseh strani sveta prihaja živež za Anglijo. Pristanišče že gori tri dni in vsled tega bo treba ladje, ki so iz tujih dežel pripeljale razne potrebščine, poslati v druga pristanišča iz katerih bo blago poslano v London po železnih cestah.

#### Italjani odobrujejo bombardiranje

Italjansko časopisje odobruje nemško bombardiranje Londona, češ, da so to samo na-

vadne vojne operacije, ki jih je bilo mogoče pričakovati, ker so tudi Angleži bombardirali nemška mesta.

Vse italjansko časopisje povdarja, da se je pričela nova doba vojne, čije grozote bodo mogoče dosegle tudi Italijo.

Sedaj vživa Rim še primerna mirne dneve brez vojnih strahot, medtem ko preživljata London in Berlin, najhujše, kar more prinesiti vojna.

#### Nemci hočejo uničiti London

Nacijski krogi zagotavljajo, da bo London zadela usoda Varšave in da nemški letalci ne bodo prej nehali bombardirati angleške prestolice, dokler ne bo mesto opustošeno in odstranjeno kot vojaško utrjeno mesto.

Nemci tudi naznanjajo, da se je inženirjem posrečilo zgraditi bombnike, ki prekašajo tudi najboljše bombnike kate-rekolski države. In vsi ti bombniki bodo uporabljeni v prvi vrsti za uničenje Londona.

Človeške žrtve sobotnega in nedeljskega napada na London so bile cenjene na 600 mrtvih in 2500 do 3000 ranjenih.

Skupno s središčem Londona je bombardiranje najbolj občutil jugozapadni del mesta, kjer so na obeh straneh Temze železniški tiri ter velike plinarne in elektrarne.

Zračno ministrstvo naznanja, da so bombe napravile veliko škodo in da so zadele tudi nevojaške naprave v Londonu, kot n. pr. tri bolnišnice in dva muzeja.

V nedeljo ponoči je nemški zračni torpedo porušil neko stanovanjsko hišo in ubitih je bilo nad 50 oseb. V dolenje nadstropje se je ob času zračnega napada zateklo 12 družin, ko je torpedo zadel hišo.

Uradno cenijo število nemških aeroplanov, ki se v nedeljo napadli London, na 150. Vsak je nosil s seboj dve bombi teži ki po 1760 do 2200 funtov, ali pa deset bomb po 100 funtov težkih.

Angleži ne mislijo, da name-ravajo Nemci London opustošiti, kajti iz višine 20,000 do 30,000 čevljev je kaj težko najti in zadeti cilj. Po njihovem mnenju hočejo Nemci z zračnimi napadi v prvi vrsti uničiti moralno angleškega civilnega prebivalstva, kar pa se jim do sedaj še ni posrečilo.

#### VELIKO PRISTANIŠČE TILBURY OB TEMZI



Pogled na Tilbury pristanišče ob Temzi nedaleč od Londona. Za dovažanje živeža in raznega drugega blaga je pristanišče največje važnosti. Po zadnjih poročilih so nemški letalci pristanišče bombardirali; škoda je bila velika.

#### POOSTRENE DOLOČBE ZA PRIDOBITEV DRŽAVLJANSTVA

**Mnogo dvomljivih Amerikancev bo izgubilo državljanske pravice. — Dobava državljanstva bo precej otežkočena. — Tozadevna predloga bo nedvomno sprejeta.**

Ameriška vlada si prizadeva uveljaviti odredbe, ki ji bodo omogočile črtati iz seznama ameriških državljanov vse sumljive Amerikance ter poostri-ti pogoje za dobavo državljan-skih pravic.

Sprejem tozadnih pred-log bo nedvomno pospešen, in s tem bo olajšana borba proti "peti koloni".

Več tise oseb, ki so le "po imenu Amerikanci" bo izgubi-lo državljanstvo. Državljan-ske pravice bodo odvzete tudi vsem tistim ameriškim držav-ljanom, ki služijo v tujih ar-madah. Po sedanjih določbah izgube državljanstvo le tisti vojaki v tujih armadah, ki pri-sežejo zvestobo tujemu vladar-ju.

Vsled tega bodo posebno prizadeti tisti ameriški prosto-voljci, ki služijo v kanadski ekspedicijski armadi in jim ni treba priseči zvestobe angle-skemu kralju.

Novo določbe se bodo tikale tudi oseb, ki so ameriško dr-žavljanstvo "podedovale", pa se že tako dolgo mudijo v ino-zemstvu, da so se odtujile a-meriškim principom.

Po mnenju uradnikov je tre-ba tudi izboljšati oziroma iz-čistiti že obstoječe postavbe, da se dožene, če so gotovo ljudje državljani Združenih držav ter kot taki upravičeni do za-ščite, ki jo nudi vlada svojim državljanom v inozemstvu.

Amerikanci, ki se v inozem-stvu udeleže kakšne politične volitve, bodo izgubili ameri-ško državljanstvo.

Havajskem otočju—naj bi iz-gubile državljanstvo, če se na-lajajo nad šest mesecev v i-nozemski državi, domovini svojih starišev.

Nadaljni predlogi so nasle-dnji:

Vsi tisti, ki se predolgo mu-de v inozemstvu, naj izgube državljanstvo.

Za pridobitev drugega pa-pirja je bilo treba doslej čakati dve leti; v prihodnje bo ta doba najbrž podaljšana.

Ohtrejsje določbe za dobavo državljanstva potom naturali-zacije bodo nedvomno uveljav-ljene.

Uradniki zaenkrat še ne ve-do, koliko oseb bo izgubilo dr-žavljanstvo, če bodo te dolo-žbe sprejete, toda pravijo, da gotovo več tise.

Tozadevne predloge so bile že pred nekaj mesecev predlo-žene kongresu, toda doslej se kongres še ni bavil z njimi.

Precej kongresnikov je za-to, da se njihov sprejem po-speši. Posebno bodo gledali na prste tistim inozemcem, ki skušajo le zato postati ameri-ški državljani, da bi lažje de-lovali za kakšno drugo državo.

#### Dve tvrdki obtoženi

Delavski department je obto-žil newyorški firmi Portfolio & Company ter Junior Deč Coat and Suit Company ne-rednosti v upravi.

Firmi sta imeli v seznamu vpisanih manj delavcev kot jih v resnici zaposlujeta. Pre-kršili sta tudi postavbo glede minimalnih plač in maksimal-nega delovnega časa.

## Politična kampanja

### Republikanski voditelji za Willkieja

V Rushville, Ind., kjer ima republikanski predsednik k kandidat Wendell L. Willkie svoj začasni glavni stan, so do-speli republikanski voditelji iz 22 vzhodnih in srednjezapadnih držav ter mu obljubili vso podporo. Povedali so mu, da ima najboljšo priliko za zmago.

Willkie jim je odgovoril, da predsedniška kampanja ne bo taka kot so bile dosedanje, pač bo pa to nekakšna križarska vojna za narodno enotnost, ob-novo gospodarstva in zgradnjo primerne deželne obrambe.

### Flynn proti Willkieju

Predsednik demokratskega narodnega odbora Edward J. Flynn, očita republikanskemu kandidatu Willkieju, da stre-mi po diktaturi denarja.

— Willkie želi, — pravi, — da bi vodil vlado taki ljudje kot so jo vodili leta 1932. Vo-dili so jo namreč po poveljih denarnih sil Združenih držav. V tistih časih ni bil Washing-ton glavno mesto dežele, pač pa Wall Street.

Časnikarjem je rekel, da po-litično nihalo nihla v smeri proti Rooseveltu. Predsednik Roosevelt si je svest zmage. Zanj je pretežna večina volil-cev. Willkie izgublja z vsakim dnevom svoj vpliv.

### Wallace je prijetno razočaran

V nedeljo zvečer je zaključil demokratski podpredsedniški kandidat Henry A. Wallace svojo govorniško turnejo po državi Illinois.

Časnikarjem je rekel: — Šele sedaj sem se prepri-

čal, kako globoko se narod za-veda potrebe, da je dežela v vseh pogledih pripravljena na vsak napad. Ameriški narod je sedanji administraciji dosti bolj naklonjen kot sem si spočetka predstavljal. Prebival-stvo Združenih držav se prav posebno strinja z vnanjo poli-tiko Rooseveltove administra-cije.

### Predsedniška kampanja

Predsedniška volilna kampa-nja še ni v polnem razmahu. Zdi se, da se bo šele konci te-kočnega meseca povsem razvi-la.

Vsekakor je pa opaziti, da so republikanci dosti bolj de-lavni kakor demokratje. Re-publikanci so že precej jasno pojasnili svoje strateške na-

### GENERAL GAMELIN ARETIRAN

Kot pravi neko poročilo iz Vichyja, je bil aretiran bivši vrhovni poveljnik zavezniške armade general Maurice Gus-tave Gamelin. Aretiran sta bi-la tudi bivša ministrska pre-dsednika Edouard Daladier in Paul Reynaud.

Vsi trije so zaprti na gra-du Chazeron blizu Chateldu-yona.

Obdolženi so, da so krivi, da je šla Francija v vojno, dasi so vedeli, da ni bila pripravljena na vojno.

Sodniki najvišjega sodišča v Riomu bodo do srede septem-bra skoneali preiskavo in bodo sestavili obtožnice proti nim, ki so zakrivil, da je Francija napovedala Nemčiji vojno. Sodnijska obravnava se bo pričela v oktobru.

## Vojna poročila

### Artilerijski dvoboj čez preliv

Medtem ko se je bila zračna bitka nad Londonom sta an-gleška in nemška artilerija streljale ena na drugo čez Rokavski preliv. To streljanje pa je kmalu ponehalo, ko so an-gleški bombniki pričeli bom-bardirati nemške postojanke težkih topov ob francoski oba-li.

V nedeljo so tudi nemški le-talci metali bombe na pristi-nišče v Hamburgu in nastalo je več požarov. Včeraj zjutraj pa so angleški letalci zopet bombardirali Berlin.

### Nemci zahtevajo od Francozov živila

Diplomatski krogi v Wash-ingtonu so prejeli zanesljivo poročilo, da Nemčija od fran-coske vlade v Vichyju zahteva izročitev velike množne ži-veža in surovin, ki jih nezase-dena Francija dobiva od dru-god. Nemčija zahteva od Pe-tainove vlade 58 odstotkov te-ga blaga.

Ameriška vlada pa bo, četudi ne odkrito, nasprotovala temu načrtu, kajti nemški viri sami so povdarjali, da je poglavitni namen novega franco-skega poslanika Gastona Hen-ri-Haya skušati dobiti v Zdra-ženih državah kar največ žive-ža za nezasedeno Francijo.

### London bo še doživel pekel

Neka nemška radio postaja ima vsak dan program, v ka-terem nek lord Haw Haw v angleškem jeziku poroča o pre-teklih, tekočih in bodočih nem-ških vojaških operacijah.

Včeraj je lord Haw Haw na-znanil: "Poglavitni vdarec na Angli-jo še ni bil zadan in se še ni pričel. Napad RAF (kraljeve zračne sile) na delavce v Ham-burgu kaže, da hoče Anglija i-meti najhujše našilje. Pa ga naj imajo. Angleški narod se-daj nekoliko okuša pekel, v katerega ga vodi Mr. Church-ill."

Črte, dočim jih demokratje še vedno skrbeno prikrivajo.

Zaenkrat se še ne ve, če bo predsednik Roosevelt osebno posegel v volilno kampanjo ali ne.

si poslanik v Washingtonu in poznejši vnanji minister George Bonnet, ki je bil poglavitni pogajalec v Monakovem.

Bonnet je zbral podrgu-ono uradnih listin, ki so bile izmenjane med različni evropskimi vladami. Bonnet pravi, da bo na podlagi teh listin do-kazal, da bi mogla biti seda-nja vojna v Evropi odvrnjena nekaj ur pred vpadom nem-ske armade na Poljsko. Tedaj je namreč Mussolini francoski in angleški vladi priporočil konferenco, na kateri naj bi bilo vstreženo nemški zahtevi glede Gdanska in poljskega koridorja, toda Anglija je Mussolinijevo ponudbo zavr-gla in pritiskala na Francijo, da je izpolnila svojo obveznost do Poljske in napovedala Nemčiji vojno.





